

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 158. SZÁM

ARA 50 FILLER

KEDD, 1954 JULIUS 6.

Mai számból:

Bányásznak lenni megtisztelő foglalkozás (2. old.) — Külpolitikai hírek (2. old.) — A Hortobágy Malom felkészülten várja a gazdag termést (3. old.) — Becsüljük meg régészeti emlékeinket (3. old.) — Diadalmas négy év... (4. old.)

A gépállomások pártszervezeteinek felelőssége

(G. L.) A gazdasági év folyamán minden gépállomás előtt álló feladat közül talán a legfontosabb az aratási-cséplési munka és a tarlóhántás jó, gyors elvégzése. Közel ötvenezer holdat, — és ha lehet többet — kell a gépállomásoknak Hajdú-Biharban learatni a rendelkezésre álló meglehetősen rövid idő alatt, még pedig a lehető legkisebb szemvesztéssel, majd gyorsan el kell cséplni a megye termelőszövetkezeteinek, termelőcsoportjainak és egyéni dolgozó gazdáinak egész kalászos termését. Mindezzel egyidőben, folyamatosan a lehető legnagyobb területen el kell, hogy végezzék a gépállomások traktorjait a kalászosok learatásával felszabadult földeken a tarlóhántást is. Hatalmas feladatok ezek és elvégzésük mindenirányú szervező munkát igényelnek. Az elkövetkező napokban és hetekben egyaránt szükség van a gépállomások vezetőinek, műszaki embereinek, traktorosainak minden igyekezetére. Arra, hogy erejüket megfeszítve dolgozzanak a sikerért. Ennélfogva természetes, hogy a gépállomások pártszervezeteire is minden eddiginél nagyobb feladat hárul az elkövetkező időben.

Röviden is össze lehet foglalni, hogy mit várunk a gépállomások pártszervezeteitől. Készítsék elő a gépállomások vezetőit, műszaki embereit és traktorosait, tehát minden gépállomási dolgozót az előttük álló nagy munkára úgy, hogy mindenki érezze felelősségét, és minden gépállomási dolgozó népevel legyen. Egyben harcossá a szemvesztés ellen folyó küzdelemnek. Rendkívül sokoldalú munka vár tehát most rájuk. Nem túlzás, ha azt állítjuk: nagy mértékben a gépállomások pártszervezetétől függ mindenütt, hogy sikerül-e az aratás a legkisebb szemvesztéssel. A pártszervezeteken is múlik, hogy rendben és zavartalanul dolgozzanak a cséplőgépek, és hogy rendben megy majd a beadás is.

Bizonyos, hogy a kongresszusi verseny során elért jó eredményekhez hozzájárult a gépállomásokon kifejtett jó politikai munka is. Viszont az is bizonyos, hogy a gépállomások pártszervezetei nem mindenütt fordítanak kellő gondot a fontos feladatok végrehajtására. Nemrégien kiderült, hogy a balmazújvárosi gépállomás egyik cséplőgépében szinte kalászbá szökkent a benne hagyott tavalyi búza. Az ilyen hanyagságot persze elsősorban az igazgató, Juhász Márton elvtárs, de ugyanakkor a párttitkár elvtárs is felelős. A hajdúszoboszlói gépállomáson szintén igen felelőtlenül javították ki a gépeket. A munkafegyelm is meglazult. Nem egyszer előfordult, hogy a dolgozók 15-20 százaléka nem jelent meg a munkában. Steinhoffer Károly igazgató elvtárs hosszabb ideig nem vonta a mulasztókat felelősségre, tehát felelős a mulasztásokért és hibáért, de ugyanígy Trázi László párttitkár elvtárs is, mert túrta a munkafegyelm meglazulását, és a hanyag munkát. A szoboszlói gépállomáson a traktorosok, sőt a brigádvezetők sem voltak tisztában a bérezéssel. Ezek után nem csoda, ha a szoboszlói gépállomás nem ért el nagy teljesítményeket. Sok más jelenség is arra mutat, hogy a gépállomások pártszerve-

zetei nem mindig ismerik fel legfontosabb feladatukat. Hajdúhadházon hosszabb ideig arról folyt a vita, hogy ki az első személy a gépállomáson: az igazgató-e, vagy a párttitkár, holott elsősorban a párttitkárnak kellene küzdeni az igazgató személyes felelősségének megszüntüléséért.

A gépállomásokon folyó agitációban most a központi feladat: mindenkit meggyőzni az idejében való gyors és szemvesztés nélküli aratás fontosságáról. Minden gépállomási dolgozó tudja, hogy az árpát sárga-, és a búzát viaszérésben kell aratni. Abban sincs hiba, hogy azonnal megkezdjék az aratást, mielőtt a gabonát le lehet már vágni. A pártszervezet népevel győzzék meg a traktorosokat, hogy mindez kevés: azonnal fogjanak hozzá a kombájnnal vagy aratógéppel való aratáshoz akkor is, ha a kijelölt tábla csak az egyik oldalán érte el a kellő érettségi fokot. Az aratásnál a szemvesztés elkerülésének minden módszerét kutassák fel és vezessék be.

A gabona levágásával az aratás még nem ért véget. A gépállomásokra az a feladat is vár, hogy a termelőszövetkezeteknél és csoportoknál az idén legkevesebb 75.000 holdon elvégezzék a tarlóhántást is, még pedig az aratást követő két napon belül. Ennek érdekében minden traktoros két műszakban kell dolgozni az aratás folyamán. Tehát nemcsak a termés betakarításáért folyik majd a küzdelem, hanem egyben a jövő évi jobb és gyümönte-sebb termésért is. Világos, ha traktorosaink tisztában vannak a tarlóhántás hatásával, fontosságával, jobb és lelkesebb munkát végeznek majd.

Különös gondot kell fordítani a gépállomási pártszervezeteknek arra is, hogy a legjobb és tavaly bevált munkamódszereket elterjesszék az aratásnál és cséplésben résztvevő traktorosok között. Sajnos, arra már nincs idő, hogy Kovács Sándor szoboszlói kombájnos újítását minden kombájnon bevezessük — nemcsak cséplői, hanem meg is tisztítja kombájnjával a gabonát, — mert műszaki embereink megfelleltek erről. De arra van idő, hogy az egykori Nagy János cséplőgépvezető cséplési munkamódszerét minden; vagy csaknem minden cséplőgépben bevezessék. Nagy János három részre osztotta be a cséplőcsapatot, az egyik rész mindig pihen. Így 230-240 mázsát csépltek el naponta. Bízást el lehet mondani, hogy a megye minden gépállomáson vannak élenjáró cséplőgépvezetők, kombájnosok, traktorosok. A gépállomások pártszervezeteinek feladata elterjeszteni a legjobbak munkamódszerét, ismertessék ezeket a gyengébben dolgozó traktorosokkal.

Sok nagy és szép feladat áll most a gépállomások pártszervezetei előtt. Ez igaz, de az is, hogy megyénk traktorosai már számos tanújelét adták annak, hogy lelkesen dolgoznak a feladatok végrehajtásáért. Ha a gépállomások pártszervezetei jó politikai munkát fejtenek ki, akkor az idén a jól és pontosan dolgozó kombájnosok, traktorosok sok ezer, sőt sok tízezer mázsa búzát mentenek meg a szempergés elől dolgozó népünknek. Ezért pedig nemcsak érdemes, hanem kell is harcolni! Dicséret jár érte!

Gyorsan érik a búza Nádudvar, Balmazújváros és Hajdúnánás határában

Csütörtökön a megye nagyobb részében megkezdődik a búza aratása

A határszéllel adatai azt bizonyítják, hogy Hajdú-Biharban a búza rövidesen kasza alá érik és csütörtökön a megye nagyobb részén már kezdetét veszi az aratás. Különösen gyorsan érik a búza Nádudvar, Balmazújváros és Hajdúnánás határában.

A búza rohamos érése megköveteli, hogy készen legyenek az aratás megkezdésére mindenütt a megyében. Sajnos, nem mondható el, hogy a megye minden területén teljesen felkészülve várják az aratást. Az ellenőrzés hiányosságai lehetővé tették, hogy egyes helyeken készületlenül álljanak az érésre fordult búzatáblák szélén.

Súlyos hanyagság a tetéleni gépállomáson

Dimény Imre elvtárs, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője vasárnap szemléletet tartott a megyében. Megállapította, hogy a tetéleni gépállomás nem készült fel idejében az aratás megkezdésére. Az egyik brigádszálláson az aratógép kerete nincs kijavítva, nem üzemképes a gép. De nincs kijavítva az eke sem, már pedig az a feladat, hogy az aratással egyidőben kell végezni a tarlóhántást, másodvetést. A kultivátort kivontatták ugyan a gépállomásról a brigádszállásra, de úgy látszik, azóta sem törődtek vele, mert a gyom teljesen körülfonta már a gépet.

Az aratásnál minden perc drága, pereg a szem, ha késnek. Esős az időjárás és ezért nincs vesztegetni való idő a betakarításnál. Erre nem gondolnak a tetéleni gépállomás vezetői, mert a brigádszálláson az üzemképtelen aratógép mel-

lett üresek az üzemenyagtartályok is.

Három nappal ezelőtt jelentette a tetéleni gépállomás főgépésze: a brigádszállást el-látják üzemanyaggal. A munkát bármely percben kezde-hetik!

Súlyos felelőtlenség ez a magatartás. Súlyos kárt okozhat a késedelem. Ha üzemanyag-hiány miatt csak néhány órát vesztegelnek a búzatáblában, az is nagy kárt jelent. Az ilyen hanyagság, felelőtlenség esetében nem kélekedhet a szigorú megtorlás! Zsákán sem vették komolyan az aratásra való felkészülést, mert az elmúlt hét végén még az aratógépek ponyva nélkül álltak. Arra hívatkoztak, hogy nem megfelelő méretűek a ponyvák, nem szerelhetők fel. Kiderült, hogy a gépekhez át-adott ponyvákat gondatlanul szabdalták fel a gépállomáson és ezért nem tudták felszerelni. A gépállomási igazgatóság

gyors intézkedésére volt szükség, hogy új ponyvák beszerzésével e hét első napjaira üzemképes tegyék az aratógépeket.

Az aratáshoz való felkészülést Nádudvaron sem jó, mert 4-5 aratógép még mindig üzemképtelen, elmaradtak a teljes javításal.

A tapasztalható mulasztásokat a felkészülésben elmaradt gépállomásokon haladéktalanul szüntessék meg. A gépállomási igazgatóság gondoskodjon arról, hogy csütörtökre minden aratógép és arató-cséplőgép üzemképes legyen. Nem lehet sikeres az az aratási terv, ahol már az első napokban a készületlenség következtében áll a munka és csupán a gépkiesés-eket jegyzik. Gyors megelőző intézkedésekre van szükség. Ezt várja a megye a gépállomási igazgatóság vezetőitől, műszaki embereitől.

(B. M.)

Hajdú és Békés gépállomási igazgatóságának párosversenye a terménybetakarítás sikeréért

A hajdúmegyei gépállomások igazgatósága párosversenyre hívta a békésmegyei gépállomási igazgatóságot.

A hajdúmegyeiek a többi között az aratásban vállalják, hogy a megye kalászos területének 77 százalékát géppel aratják le. Ehhez 105 kombájnt és 118 aratógépet állítanak munkába. Kombájnnal 21.200 holdat, aratógéppel pedig 29.700 holdat vágják le. A búzát viaszérésben, a rozsot teljes érés kezdetén, az őszi árpát és a zabot sárgaérésben aratják, hogy a szemvesztés egy százaléknál nagyobb ne legyen.

A cséplést augusztus 20-ra befejezik úgy, hogy a szemvesztés fél százaléknál nem lesz több és a műszaki kiesés sem haladja meg a megengedett 5 százaléket.

A békésmegyei gépállomási igazgatóság a hajdúmegyeiek versenykihívását elfogadta.

A Ruhagyár jól kezdte a harmadik negyedét

Eredményesen kezdte meg a harmadik negyedévi terv teljesítését a Debreceni Ruhagyár. Az üzem július első munkanapján 108,2 százalékra teljesítette tervét, míg a július 2-i grafikon 111,7 százalékot mutatott. A sikerben különösen nagy része van a 18-as, 13-as és az 5-ös szalag dolgozóknak, akik az első két munkanapon 153,6, 136,1, illetve 123,5 százalékra teljesítették előirányzatukat. Egyénileg Sztanekai Ilona ifjúmunkást, Agárdi Lajosné-t lehet megdicsérni, akik július 1-én és 2-án mindketten 180 százalék felett teljesítettek.

A gyár dolgozói augusztus 20. tiszteletére most tovább fokozzák teljesítményüket. A verseny során a minőség további tökéletesítésére, új fazonok készítésére fordítanak különösen nagy figyelmet. Csak ebben a hónapban körülbelül 30 különféle modellben állít elő a Ruhagyár nőruhákat, blúzokat, szoknyákat bővülő választékban.

A földművelőszövetkezetek összeírják a jövő évi kiegészítési igényüket

A legtöbb mezőgazdasági kisgép, alighogy megérkezik a boltokba, szinte már a kicsomagolás pillanatában gazdára talál. A dolgozó parasztság megnövekedett vásárlási igényét iparunk teljes egészében ki akarja elégíteni, ehhez azonban tudnia kell, hogy körülbelül mennyi kisgépre és mezőgazdasági szerszámmra van szükség. Ezért a SZÖVOSZ felhívta a földművelőszövetkezeteket, hogy a termelési bizottságokkal együtt állapítsák meg az 1955. évi várható igényeket.

A Szovjetunióban üzembehelyezett atomenergiával működő ipari villanytelepről

Az egész kínai sajtó továbbra is részletesen foglalkozik azzal a hírral, hogy üzembehelyezték a Szovjetunióban a világ első atomenergiával működő ipari villanytelepét. A „Zsenmindszibao” hétfői vezércikkében rámutat,

hogy ez az első eset az emberiség történetében, hogy az atomerőt ipari célra használják fel.

Az Egyesült Államok atomtudomány — írja a lap — megsemmisítéssel fenyegeti az emberiséget, a Szovjetunió atomtudományja viszont ragyogó távlatokat, a boldogság és virágzás távlatait tárja fel az emberiség előtt. Csak a következetesen békeszerető külpolitikát folytató Szovjetunió törekszik minden erejével arra, hogy békés célokra használja fel az atomenergiát.

Kihírdették a Német Demokratikus Köztársaságban tartott népszavazás hivatalos végeredményét

A Német Demokratikus Köztársaságban június 27-én, 28-án, 29-én lefolytatott népszavazás megszervezésére és ellenőrzésére alakult bizottság közzétette a népszavazás hivatalos végeredményét.

Eszerint a szavazásra jogosultak 98,6 százaléka járult az urnák elé, hogy feleljen a feltett kérdésre: a németi békeszerződés megkötését és a Németországban

lévő megszállócsapatok távozását, avagy az „európai védelmi közösség” megvalósítását és a megszálló csapatok további jelenlétét kívánja-e. A népszavazáson összesen 13.071.156 érvényes szavazatot adtak le. A szavazók 93,6 százaléka a békeszerződés megkötését, 6,4 százaléka az „európai védelmi közösség” létrehozása mellett foglalt állást.

A kínai külügyminisztérium nyilatkozata a kábítószerekkel kapcsolatos rágalmak ügyében

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériuma pénteken nyilatkozatban tiltakozott az USA kormányának az ENSZ Kábítószerszabályozó Bizottságban helyetfoglaló képviselője által az év májusában hangzott rágalmakhoz kapcsolódó kijelentés ellen, amely szerint Kína törvénytelenül kábítószereket exportál. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy az amerikai kormány képviselőjének az a kijelentése elejétől végig alaptalan kohománnyal.

Ami a kábítószerszabályozásról, 1953 január 28-án az Egyesült Államok távolkeleti parancsnokságának egyik szóvivője nyilatkozta, hogy az Egyesült Államok délkeleti katonai személyeinek nagyrésze törvénytelenül kábítószereket birtokába jutott és azokkal kereskedik. A japán népjóléti minisztérium 1953 szeptember 15-én elismerte, hogy a Japánban álmódoszó amerikai katonai személyek közül igen sokan hódolnak a kábítószerszabályozásnak. Az amerikai hadsereg táborhe-

lyei közelében elburjánzott a kábítószerek törvénytelen adásvétele és az Egyesült Államok ellenőrzése alatt Japánban gyártott kábítószereket nemcsak az országban belül hozzák forgalomba, hanem csempészek útján Hongkongba és Délkelet-Ázsiába is elszállítják. A valóságban tehát senki más, mint éppen az Egyesült Államok kormánya folytatja a kábítószerszabályozás terjesztésének politikáját az Egyesült Államokban, Japánban és Dél-Koreában.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya már 1950-ben kiadta „az ópium szigorú eltiltásáról” szóló körrendeletét és „a kábítószerek ellenőrzés ideiglenes rendszabályainak érvénybe lépéséről” szóló rendeletét. Egész Kínában régóta teljesen megszűnt az ópium és más kábítószerek termesztése, gyártása, eladása és szeszélye. Ezek olyan nyilvánvaló tények, hogy az Egyesült Államok kormánya által koholt vádak cáfolatra sem érdemesek.

Angol-amerikai tárgyalások az önálló nyugatnémet hadsereg felállításáról

A nyugatnémet sajtó beszámoló arról, hogy az angol és amerikai külügyminisztérium képviselői hétfőn délelőtt Londonban tárgyalásokat kezdtek. A tanácskozások célja annak megállapítása, hogy az „európai védelmi közösség”-ről szóló párizsi egyezmény

végeleges bukása esetén életbe lehet-e léptetni a bonni szerződést, amely módot adna Nyugat-Németországnak önálló hadsereg szervezésére. A londoni megbeszéléseken Franciaország képviselői nem vesznek részt.

A „Newyork Herald Tribune” a küszöbönálló angol-amerikai tárgyalásokról

A „Newyork Herald Tribune” washingtoni tudósítójának jelentése szerint az Egyesült Államok és Anglia ezen a héten nem hivatalos tárgyalásokat szándékozik kezdeni a délkeletázsiai katonai szövetség létrehozásának terveiről, annak a megállapodásnak megfelelően, amely a múlt héten jött létre Eisenhower és Churchill között. Az angol-amerikai tárgyalások kezdetének

pontos idejét még nem rögzítették. A tudósító szerint a tárgyalásokon a következő kérdésekkel foglalkoznak: „1. Milyen országoknak kell csatlakozniuk ehhez a szerződéshez? 2. Hogyan választják ki ezeket az országokat és ki hivatott meghívásukról intézkedni? 3. Milyen kötelezettségeket kell magukra vállalniuk ezeknek az országoknak a szövetség keretében?”

A guatemalai helyzetjelentés

Mint a „United Press” hírügynökség guatemalai tudósítója jelenti, guatemalai paraszti fegyveres osztagai támadásokat intéznek a gépkocsisták, szállítóoszlopok, valamint kisebb helységek ellen. „A katonai junta — írja a tudósító — parancsot adott a ka-

tonáknak, hogy azokon a vidékeken, ahol a támadások folynak, tartózkodásuk le a paraszti fegyveres osztagok, akiknél fegyvert találnak.” Különösen élénk partizánvédelem és észlelhető Puerto-Barrios térségében.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, elsősorban nyugaton eső, egyes helyeken zivatar. Időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet lassú csökken. Varható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 14-17, délután nyugaton 19-22, keleten 22-25 fok között.

A BONNI KORMÁNY kitüntette Warner Krausst, a „Jud Süß” című náci film szereplőjét. A „Manchester Guardian” című angol burzsoáz lap bonni tudósítója beszámoló arról, hogy a nyugatnémet kormány a „nagy érdemkereszt”-t tüntette ki Werner Krausst, a „Jud Süß” című náci film szereplőjét. A kitüntetés híre egész Nyugat-Németországban heves tiltakozást váltott ki a nácizmus áldozatai körében.

AZ AMERIKAI megszálló hatóságok szabadonbocsátották Erhard Milch, volt náci tábornagyot, akit életfogytiglani fegyházra ítélték el 1946-ban, mint háborús főbűnöst.

MEGJELENT AZ „ANYAK KÖNYVE”. Régióta várt tanácsadót adott ki a kisgyermekes anyák számára az Egészségügyi Könyvkiadó. A könyv tartalmazza mindazt, amit az anyának tudniuk kell a terhességről, a szülésről, a gyermek táplálásáról, gondozásáról és egészségvédelméről. Független ismereti a terhességgel, a szüléssel és az anyasággal kapcsolatos rendeleteket.

ÁTADTAK a Mészart-nak a legkorszerűbb magyar dunai motoros vontatót, a Komáromot.

Figyelem! Kerékpárköcsönzés július 1-én megnyitja Csapó utca 18. szám alatt. Köcsönzési díj egy órára 2.— Ft.

Az angol atlétikai szövetség július 9. és 10-én Londonban rendezel meg ideai nemzetközi bajnokságot. A küzdelmekben a világ minden részéből neves versenyzők vesznek részt. A magyar színeket az alábbi öt atléta képviseli: Csernák (kalapácsvetés), Földessy (távolugrás), Kics (diszkoszvetés), Homonnay (rúdugrás), Jeszenszky (3000 m. akadályfutás).

Mozi műsora

- VIG: Háromnegyed 4, 6, 8 óra: Halhatatlan melódiák, új, zenés olasz film.
- BÉKE: Háromnegyed 4, 6, 8 óra: Schubert, új, zenés, színes osztrák film.
- METEOR: Háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 óra: Schubert.
- HIRADO: D. e. 10, 12, 2 óra: Halhatatlan melódiák. D. u. 4, 6, 8 óra: Diszmagyar, magyar film.
- KOSSUTH: Fél 6 és fél 8 óra: Diszmagyar.
- PETŐFI KERT: Este fél 9 óra: Forró szívek, olasz film.
- STADION KERTMOZI: Jó idő esetén este fél 9 óra: Halhatatlan melódiák.
- Népzenevelő I. Állami Szanatórium: Különös örökség.

Közükségleti cikkeket gyárt a Lakatos- és Vasöntő Vállalat kétmalomutcai részlege

Mint ismeretes, ez év elején megállapodás jött létre az ipar és a kereskedelem között közüzükségleti cikkeket fokozottabb gyártására. A megállapodás alapján a Lakatos és Vasöntő Vállalat tűzhelyplattok, tűzhelykarikák, tűzhelyrostélyok, Rex-rendszerű kutak szállítást vállalt. Igéretét az üzem (a kétmalomutcai részleg és az öntőde) szorgalmas munkájával becsülettel teljesítette. A kétmalom-utcai részleg dolgozó az első félévben többek között 8000 kiló különböző típusú tűzhelyplattot, nagymennyiségű tűzhelyrostélyt, 203 Rex-rendszerű kutat készítettek, ebből hármat a Debreceni Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat részére. A Lakatos és Vasöntő Vállalat a harmadik negyedévben a

lakosság szükségleteinek kielégítésére tűzhelyplattokat, karikákat, a mezőgazdaság részére répakapáló gépeket készítene, azonban a kereskedelem érthetetlenül nem respektálja ezeket a törekvéseket. Olyannyira nem, hogy a helyiipari területi bizottságnál tartott — s a tavábbi gyártásokat célzó megbeszélésen — még csak meg sem jelentek. Nyilván ez a nemtörődomség károsan gátolja a közüzükségleti cikkeket további gyártását. Így sürgősen változtatni kell a helyzeten. A régebbi ígérekhez híven, üljenek össze ismét a kereskedelem és az ipar dolgozói, beszéljék meg a teendőket. A vásárlók várják, igénylik a közüzükségleti cikkeket gyártását, növekvő mennyiségben!

A következő években csapadékos nyár várható

Százhusz hazai megfigyelőállomásról küldik naponta a jelentéseket az időjárás eseményeiről az országos Meteorológiai Intézetbe.

A mezőgazdaságot elsősorban segítő agrometeorológia az elkövetkező években tovább fejlődik. *Kulin István*, az osztály vezetője erről a következőket mondotta: — A növénynevelés és általában a mezőgazdasági kutatás ügyét oly módon kívánjuk előbbre vinni, hogy egyelőre Martonvásárról és Vácrátótól, majd to-

vábbi mezőgazdasági kultúrközpontokban agrometeorológiai kutató állomásokat és obszervatóriumokat létesítsünk. A martonvásári és a vácrátóti állomás már jövőre megkezdik működését.

A Meteorológiai Intézet a rendelkezésre álló adatok feldolgozásával reális alapot ad a tervezéskor adhatók is. Az eddigi adatfeldolgozások azt mutatják, hogy a következő öt évben csapadékosabb, de hűvösebb nyarak várhatók, mint amilyeneket az elmúlt évtizedben tapasztaltunk.

Óvjuk az erdőket a tűzkártól

Az erdő minden nyáron sokat szenvednek a kirándulók, az erdőben járókelők gondatlanságából származó tüzesetekről. Az elmúlt évben keréken félmillió forint ilyen természetű kár érte népgazdaságunkat. A tüzesetek felét eldobott égő gyuta, cigaretták okozta. Az erdő ma már mindannyiunké, ezért fokozottabb megbe-

csülést, gondoskodást érdemel. Az említett tűzkárokat kellő gondossággal elkerülhetők. Ne dobjunk el erdőben az égő gyufát, cigarettát, hanem gondosan oltuk el, vagy bot végével assuk a talajba. Tüzet csak olyan helyen rakjunk, ahonnan tovább nem terjedhet és mielőtt tovább megyünk, oltuk el vízzel, földdel úgy, hogy parazsa se maradjon.

Konyár és Tépe versenye

Versenyzértékeléssel egybekötött határszemlét tartottak Konyáron és Tépén. A két község párosversenyben áll egymással s a határszemle azt állapította meg, hogy Tépe alul maradt a versenyben, mert Konyár a háromszori kapálásnak már teljesen eleget tett.

Tépe megbízottai elismerték, hogy a konyáriak jobban dolgoztak, jobb növényápolással készülték az aratásra. Megígérték, hogy a késlekedést gyorsabb munkával pótolják, hogy mire a búzába akasztják a kaszát, náluk is rendbe legyen a harmadik kapálás.

Bányásznak lenni megtisztelő foglalkozás

Nap mint nap hallunk hírt hős bányászainkról. A tatai, a borsodi szénmedence sztahanovista vájárai, aknásjai, csillései, Komló frontmesterei tettekkel bizonyítják be, hogy a munkásoknál élénkjárói között menetek.

A felszabadulás előtt keserves és nehéz volt a bányavidékeken dolgozók élete. A bányász farságos munkáját senki sem becsülte, gépek jóformán sehol sem állottak a fejtes, a fúrás, vagy a szállítás segítségére. 10-12 órai munkáért csak éhber járt, a hasznót, a „sápot” a bányász-bárók, a bankérszövényesek tették zsebre. Csak a felszabadulás hozott alapvető változást bányászaink életében és emelte őket olyan magasra, hogy ma már legmegbecsültebb tagjai közé tartoznak társadalmunknak.

A bányász mesterség a felszabadulás óta már megtisztelő foglalkozás. Minden mázsa, vagy tonna kitermelt szén több villanyt, kultúrát, fejlettebb ipart, mezőgazdaságot jelent és a dolgozók boldogulását, az életszín-

vonat emelkedését segíti. Fejlett szénbányászat nélkül nincs erős ország, szüntelenül fejlődő népgazdaság. A széntermelés mennyiségének és minőségének növelése döntő kérdése népi demokráciánknak, további előrehaladásunkat is befolyásolja. Bányászaink tudják is ezt, ezért tervek teljesítése mellett az új munkaerőket is szeretettel segítik.

Hajdú-Bihar megyéből már többszázán találtak a magyar szénvidékeken új, barátságos otthonra. Keresetük magas, munkájuk után tisztelik, becsülik őket. Az egyik toborzott bányász, Kovács Sándor, debreceni ismerősének például a következőket írja: „1953 április 1-én szerződtem le, azóta a Tokod-Altárai szénbányákban dolgozok, jelenleg már vajúr beosztásban. Keresetem az idén 1500—2200 forint körül mozgott, ezenkívül szállást, kiváló és bőséges étkezést is kapok. Szeretném, ha egyre többen követnék példámat, jó munkájukkal

újabb dicsőséget szereznének nekünk bányászoknak.”

Kovács Sándor és társai példájára koránsem marad hatás nélkül. Csak a múlt hónapban, június 15-ig 25 munkás utazott a dorogi és borsodi szénbányákhoz Polgárról, Debrecenből és a megye más helyéről. A toborzottak az egyéves szerződés megkötése után 600 forint szerződési jutalmat kapnak, ezenkívül a bányász munkásoknak szállást, munkaruhát, 8 forint 40 fillérért napi háromszori bőséges étkezést biztosít. A nő, vagy családfenntartó dolgozók a rendes keresetükön felül évi 58, illetve a Borsodi Szénbányászati Trösztnél 72 mázsa szent kapnak teljesen díjtalanul. A szentet a munkavállaló hozzátartozói utalvány ellenében a lakásukhoz legközelebb eső TÜZEP telepen is kiválthatják. Jelentkezni lehet 18 évtől 45 évig a bányásztoborzóknál, községi, járási tanácsok munkaerőgazdálkodási osztályán, illetve Debrecenben a megyei tanácsnál.

A

az üze
mány
búzá
nált A
rendl
át gab
Szinté
meg r
kettő
állatta
napok

Június
aratás a
Elsőnek
dolgozó
állandó
meg a m
ját, utár
pálnivaló
harmadsz
kukoricá
vállalásá
a fogadá
a falu é
mélyiség

pél
Ilyen t
ségrzet
raszban
vasárnap
le a közs
volt, ami
vagy tal
— sem
tanácsház
mospércse
ban is z
érdeklődő
szó. Olya
ségben, h
hordásban
tésben el
debreceni
a tanácsú
megbeszél
dálkodó é
értés és h
senykihív

A szépe
senykihív
fejezik a
sát. Mire
aratás (a
árpát eles
teljesítik
jezésétől
behordana
rűben cse
hord be
cséplőgépt
szí a beac
táridőt is
ra végezn
alkotmány
augusztus
község: „
gyűjtést t
A cséplő
emberek v

cséplés
a
fé
Párosverse
mást. — A
első embe
den cséplő
már a nap
pedig váll
kézbesítik
„Szabad P
lap”-ot, ho
— a pihen
sanak az o
ményeiről.
„A legjobb
marokszedő
versenybe.
rehajtó biz
makat és
ki a legjob
lévők lelke
versenykiüt

XV. Diadalmas négy év...
A MAGYAR LABDARUGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA
Nyugat-Németország — Magyarország 3:2 (2:2)

Szinte percről percre borog a szerkesztőségi telefon — pedig már vége a döntőnek, hétfő van. „Elv-társak, igaz, hogy újrajátszák a mérkőzést?... Valóban óvott a magyar csapat?... Filmről pergették le Puskás gólját s a film igazolta, hogy szabályos körülmények között esett a kiegyenlítő gól...” Válasz a többszázszor mondottuk: „A magyar csapat nem óvott és újrajátszásról nincs is szó.” A szurkolók kedélye nehezen nyugodott, volt olyan, aki már azt mondta, hogy zárt kapuk mögött játszottak a hétfőn este a mérkőzést, — volt, aki hazament munkahelyéről és várta a közvetítést. Derű ragyogott az arcán. — „Már tudom, hogy ezúttal Budai II. is játszik!” Nehéz volt egyes szurkolókkal megértetni, hogy nincs szó újrajátszásról, s minden efféle hír teljesen alaptalannak...

Sajnos, bele kell nyugodnunk, hogy Magyarország csapata az 1954. évi labdarúgó világbajnokságon a második helyen végzett. Ugyancsak másodikok lettünk, mint 1938-ban, a Franciaországban megtartott világbajnokságon. S milyen értékes, akkor is, csakúgy mint most, rossz összeállítás miatt veszítette döntő mérkőzését a magyar csapat. Ezúttal Budai II. kimaradt s a játékváltás érdekében Kocsis mellé balzséló, Czibor került, aki igazolta: rosszul választottak, amikor elmozdították megcsúszott posztját. Puskás sérülten játszott, a balszélre pedig a brazilok ellen halványabb teljesítményt nyújtó Tóth Mihály került. Így, és elsősorban ezért vezetettünk 3:2-re! Mi volt 1938-ban? Első mérkőzését Peimbon Holland-India csapata ellen 6:0-ra nyerte Magyarország Sárosi 2, Zsengeller 2, Kohut és Toldi gójaival. A második fordulóban Lille-ben Svájc csapatát 2:0-ra vertük. Ezúttal is Sárosi és Zsengeller volt eredményes. A harmadik fordulóra a francia fővárosban került sor: Svédország csapatát Zsengeller 2, Tiktos, Sárosi és Jacobson (négy!) révén 5:1-re győztük le s ezzel a döntőbe kerültünk. A 18 játékos világbajnokságra indult magyar csapat a döntőre rossz összeállításban állt ki. Ellenfélünk Olaszország volt. Csapatunkból hiányzott Toldi (I), Turay, Korányi s nélkülül a Szabó — Polgár, Biró I., Szalai, Szics, Lázár — Sas, Vincze, Sárosi, Zsengeller, Tiktos összeállítású együttes 4:2 (3:1) arányban vereséget szenvedett az olaszoktól. Az olaszok góljait Csicsics (2) és Piola (1) lőtték, a mi gólszerzőink Tiktos és Sárosi voltak.

Miként 1938-ban, úgy most 1954-ben is a világbajnokság kapujában bukott el a magyar csapat. Pedig ezúttal mennyivel jobb csapatunk küzdött. Hiszen gondoljunk csak azokra a fejezetekre, amelyeket a lap hasábjain a „Diadalmas négy év...” felelevenített. Kezdődött ez a győzelmi sorozat az 1950 június 4-én Varsóban kiharcolt 5:2-es magyar győzelemmel. S folytatódott az olimpiai bajnokság megnyerésével, az olaszoknak Rómában való földreterítésével, a kilencven év óta hazájában veretlen angolok legyőzésével, két értékes Bécében szerzett győzelemmel s most a „kapuk előtt” Brazília kiverésén át a kétszeres olimpiai és kétszeres világbajnok uruguayi csapat ellen 120 perces hősi küzdelemben elért diadalig. Harmincegy mérkőzésen veretlen volt a magyar válogatott! Ilyen példátlan diadalosorozatot még egyetlen ország labdarúgóválogatottja sem tudott felmutatni! Tudjuk, hogy egyszer végetért ez a diadalosorozat. Így hisszük, jobb csapatösszeállítással sikerülhetett volna a vasárnap bekövetkezett váratlan vereséget. Váratlan volt, hiszen a „Diadalmas négy év...” cikksorozatunk legutóbbi, XIV. fejezetében is azt írtuk: Bizunk fiainkban, — abban, hogy a VB-döntő után írhatjuk a „Diadalmas négy év...” legdicőségesebb fejezetét.

Nem így történt... A fáradtan kiálló magyar csapat felforgatott támadósorával nem volt olyan áttűzőképes, mint máskor. És bekövetkezett négy év után az első vereség. Adjunk most cikksorozatunk utolsó fejezetében erről is képet.

Bern, Wankdorf-stadion, 65 ezer néző. A két csapat, Magyarország: Grosics — Buzánszky, Lóránt, Lantos — Bozsik, Zakariás — Czibor, Kocsis, Hidegkuti, Puskás, Tóth M. Nyugat-Németország: Turek — Postpal, Liebrich, Kohlmeyer — Eckel, Mai — Rahn, Morlock, O. Walter, F. Walter, Shafer. Játékvezető: Ling (Anglia). Indok a magyar csapat új támadósorára. Sebes Gusztáv: Régi elgondolásom volt, hogy kipróbálom Czibort a jobbszélén. Ez jó alkalom most erre, mert Kohlmeyer, a nyugatnémet balhátvéd lassú, lassan fordul s ellene Czibornak eshetősége van a sikerre... A 7. percben Puskás lő gólt, majd a 9. percben a nyugatnémet kapus kiejti a labdát, a szemfüles Czibor a hálóba lő. Már 2:0 Magyarország javára. A szívszen küzdő nyugatnémetek nem adják meg magukat. Az esőben és csúszós pályán is jól játszanak. A 11. percben Morlock szépít, 2:1, majd a 19. percben Rahn egyenlít, 2:2. Feljön a magyar csapat, de a gólhelyzeteket kihagyják a csatárok. Szünet után Czibor átmege a baloldali,

Tóth M. a jobbszélő. Balszerencsésorozat következik. Két kapufát lönek a magyarok, Tóth kicselezi a nyugatnémet kapusát, de a hálóba tartó labdát a gólvonairól mentik a német védők. Később az elfutó Czibort merész belevetésessel szereli Turek. Közben erősödik a németek támadása s frissebb is mozognak, mint a fárado magyarok. Ennek eredménye, hogy a befejezés előtt hat perccel a nyugatnémetek Rahn révén megszerezik a győztes gólt. Ez egyben a világbajnokság megnyerését is jelenti számukra. Még az az esemény, hogy Puskás vájga hálóba a labdát, de les címén nem adják meg. A magyar szakértők szerint szabályos körülmények között esett a gól.

Ez a mérkőzés története, a négy év utáni első magyar vereség fájó emléke. Rossz csapatösszeállítás, fáradtan mozgó játékosok s ugyanakkor végig lelkesen küzdő nyugatnémet csapat. Nem méltóság, de szöveg-zük le: a magyar csapat vereség nélkül jutott a döntőbe. Nyugat-Németország pedig egy vereséggel. Vájtóztatni kell ezen a szabályon, mert ez így nem jó és nem ad reális képet a világ labdarúgó csapatainak erőviszonyairól. A magyar csapat is egy vereséget szenvedett a világbajnokság során, csakúgy, mint a nyugatnémetek. A mi gólarányunk 27:10, a nyugatnémeteké 25:14. — de mégis más a Rimet-kupa. A londoni „Times” sem tartja helyénvalónak a labdarúgóvilágbajnokság játékerőszertét s ezért állított fel Svájcba küldött szakértőinek véleménye alapján egy világranglistát. Az első helyen Magyarország, a másodikokon Uruguay, a harmadikon Brazília áll. Negyedik Nyugat-Németország, ötödik Jugoszlávia, hatodik Anglia, hetedik Ausztria, nyolcadik Svájc.

És most, amikor a siklersorozatok, a veretlenségek páratlan történelmek végéhez értünk, azzal összejegezzük: a mi fiatal hősi küzdelmekben mutatták meg a világ előtt nagyszerű képességüket. Négy év alatt négy világrész — Európa, Afrika, Ázsia, Dél-Amerika — 19 országának válogatottjait győzték le. Megtört a veretlenségi sorozat, de folytatódik... Biztosíték erre az a nagyszerű magyar labdarúgócsapat, amelyet nagy csaták edzettek, amelynek játéka London, Róma, Bern, Bécs, Helsinki, Kairó és több világváros csodáit. Ez a magyar csapat még sok örömet, boldogságot szerez majd a magyar népek!

OLTVANYI OTTÓ
 SZÜCS LAJOS
 VADAS GYÖRGY

Külföldi lapvélemények a világbajnoki labdarúgó döntőről

A külföldi lapok élénken foglalkoznak a vasárnap Bernben lejátszott Nyugat-Németország—Magyarország labdarúgó világbajnoki döntővel.

A pártisi lapok hosszas tudósításokban számolnak be a találkozóról és egyhangúlag állapítják meg, hogy a magyar csapat a sok nehéz mérkőzés után fáradt volt, s ezt a körülményt a pihentebb nyugatnémet együttes a maga előnyére használta fel.

„L'Equipe” cikkének címe: „Az esélyes megverte a favoritot, ugyanúgy, mint 1950-ben Braziliában.” A cikk hangsúlyozza, hogy vasárnap délután egy rendkívül izgalmas mérkőzésen, a német csapat azzal nyert, hogy rakenyszerítette saját stílusát a „kimerült” magyarokra.

Az ötödik világbajnokságról lezajlott küzdelem nem úgy végződött, ahogy sokan gondolták. — folytatja a lap. — Nem a legtehetségesebb labdarúgók nem a legeredményesebb játékosok, hanem az a csapat, amely kitartóbb volt, tehát az utolsó szót a fizikai erőnlét, a hidegvér és az idegelen uralkodás mondta ki.

„L'Equipe” nagy elismeréssel ír arról, hogy a magyar csapat példásan és sportszerűen fogadta vereségét.

„Parisien Libéré” szerint a magyar labdarúgás felsőbbeségét semmiel sem kisebbítette a berni csatavesztés, mert egy kevésbé fáradt együttesrel szemben, dicsőséges küzdelemben maradt alul.

El kell ismerni — fejezi be cikket a lap, — hogy akik végignézték az ötödik labdarúgó világbajnokságot, azok szerint megbukott ez a világbajnoki rendszer, s csak így téríthetők meg, hogy az a nyugatnémet csapat lett világbajnok, amely már egyszer a magyaroktól Bazelben 8:3-ra kikapott.

Az „Aurore” annak tulajdonítja a magyar csapat vereségét, hogy játékosai a sok győzelmes csata után fáradtak voltak.

Az ötödik labdarúgó világbajnokságnak az lett volna a sora, hogy a nagyszerű győzelmi sorozat után a magyarok nyerjék meg. Az a vereség amely az utolsó hat percben érte a magyar együttest, drámai benyomást keltett a nézőkben, mert soha még egyetlen csapat veresége sem látszott annyira igazságtalannak, mint ez.

A „Le Figaro” ugyancsak a magyar játékosok fáradságának, idegkimerültségének tulajdonítja a vereséget.

„Libération” írja:

— A döntő mérkőzés nézői között nem volt egyetlen egy tárgyilagos megfigyelő sem, aki kétségbevonta volna azt a tényt, hogy az utolsó mérkőzésen a világbajnoki küzdelemben résztvevett legjobb csapat maradt alul.

El kell ismerni, hogy a magyar csapat a végküzdelemben már nem volt képes megmutatni igazi tudását, de hozzájárul vereségéhez a világbajnokság teljesen helytelen lebonyolítási módja is.

„Zürichi Sport” többek között ezeket írja:

A nyugatnémet csapat megérdemelten győzött, ez azonban nem volt könnyű számukra. A magyar csapat elsősorban küzdött, de a két legutolsó — a brazilok és az uruguayiak elleni — mérkőzés nagyon sokat kivett belőlük. 2:1 után már inkább küzdelem folyt a pályán, mint játék.

„Sport Magazin” nyugatnémet lap is bőven foglalkozik a mérkőzéssel.

Ez nem az a magyar csapat volt — írja a lap, — amely Londonban és Budapesten legyőzte Anglia válogatottját.

„Sunday Express” c. angol lap beszámolójában rámutat arra, hogy a magyarok ezen a mérkőzésen nagy balszerencsével küzdöttek és még így is győzhettek volna, ha Puskás két nagy helyzetét értékesíti.

TÖTÖTEREDMÉNYEK

A 12 találásosok 33.075 forintot, a 11-esek 1150 forintot, a 10-esek pedig 131 forintot nyertek. Töteóteredmények: 1, 1, 1, x, 1, 2, 2, 2, 1, 2, 2, 2.

RÖVID SPORTRHIREK

Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó válogatottja a „Magyarország Ifjúsági válogatott bajnokcsapata” címért első ízben vasárnap Miskolcon szerepelt, ahol Borsod megye válogatottjától 4:1 (1:0) arányban vereséget szenvedett. Több ifjúsági játékosunk lélekéül játszott. Vasárnap Szabolcs megye csapata ellen mérköznek a debreceni Haladás-pályán.

Hajdú-Bihar megye férfi és női kispályás kézilabd válogatottja Pest megye ellen játszott Debrecenben. A hajdú-bihari női válogatott 6:0 arányban győzött, s férficsapat 11:11 arányban eldöntetlen eredményt ért el. A férfi mérkőzés több, mint 3 óra hosszágú tartott — világitási zavarok miatt. — A Vörös Meteor férfi röplabda csapata a miskolci területi bajnokságon első helyezést ért el.

KEDDRE VIRRADÓ EJJEL
NÉGYED 1 ÓRAKOR:

Puskás beszél

Solothurnból

Másképpen képzeltük el ezt a telefonbeszélgetést. Vasárnap délután 6 órakor, amikor Szepesi György nagy örömmel jelentette a mérkőzés megkezdése előtt, hogy Puskás Játékra jelentkezett, elterveztük: hétfőn telefonon hívjuk majd válogatottunk csapatkapitányát, Puskás Ferencet, hogy átadjuk üdvözlőnkünket a VB megnyerése alkalmából.

A vonal másik végén a keddre virradó éjszaka hívásunkra negyed 1-kor jelentkezett Puskás Öcsi, aki eddig 58 alkalommal öltötte magára a címeres mezt.

— Sajnos, nem sikerült. Pedig ilyen közel nem állott még magyar csapat a VB elnyeréséhez.

— Mi volt a hiba? — kérdeztük az üdvözlés után.

— Csak azt tudom mondani, amit vasárnap este óta már százsor is elmondtam vezetőknek, újságíróknak, mindenkinek, aki ezt kérdezte: végtelenül fáradtak voltunk. A brazilok, majd az uruguayiak elleni küzdelemünk után ezen nem lehet csodálkozni. „Rádásul” a németek még az osztrákok elleni 6:1-es formát is felülmúlták. De így is győzhetünk volna. Máskor azokat a helyzeteket játszza értékesítjük, amiket most kihagytunk. En is, Tóth M. is, Kocsis Sanyi is.

— Tudom, odahaza sokan hibáztatnak: miért vállaltam a játékok. Tötszlagszakadóm volt, — de az utolsó edzésen, majd a vasárnap próbárgánál úgy éreztem: teljesen rendben vagyok. A mérkőzésen elinté nem is éreztem fájdalmat. 8—10 perc után azonban már rájöttem, nem vagyok teljesen harcképes.

— Budai II.-vel más lett volna az eredmény?

— Ilyenkor mindig az a legjobb játékos, aki nem játszik. Egyéni véleményem, az uruguayi mérkőzés helyére is sokat kivett, épp olyan fáradság vett volna rajta erőf, mint Bozsiknak, Lóránton vagy Hidegkutin.

— Jogos volt-e a meg nem adott gól, ami az egyenlítést jelentette volna?

— A vezetők, játékosok mind, egytől-egyig azt mondják: jogos, és a gól meg nem adásával Ling nagyot hibázott. En, amikor megkaptam a labdát, azonnal arra gondoltam, mily egyszerű lenne egyenlíteni. A lévés sikerült, hátót ért a labda. A világ legboldogabb embere voltam abban a pillanatban, a következőben azonban a legboldogtalannab. Hogy les volt-e, vagy sem, nem tudom. A film majd eldönti.

— Leveletlítették-e már a mérkőzésről készült filmet a magyar csapat előtt?

— Még nem. De otthonról eljutott hozzánk is az a hír, hogy óvni készülünk. Szó sincs erről. Sajnos, ezt a mérkőzést a minden idők legnagyobb labdarúgó VB-án elvesztettük. Végtelenül bánt bennünket, még hosszú ideig nem is tudunk naplóröndre térni a vereség felett.

— Kik voltak a VB legjobb játékosai?

— Ennyi jó labdarúgót egy csomóban még nem láttam. Több magyar játékoson kívül elsősorban Schiaffino (Uruguay), Didi (Brazília), Julinho (Brazília), Aníade (Uruguay), Fritz Walter, Rahn és Liebrich (Nyugat-Németország).

— Mi volt a hétfői program?

— A berni magyar követéségen volt baráti találkozó. De már az utolsó órákat töltjük Svájcban. Kedden délután indulunk haza...

— Sajnos, a Rimet-kupa nélkül...

MAGYARORSZAG
VALOGATOTT ATLÉTAI LEGYŐZTEK
A CSEHSZLOVÁKOKAT

A Népstadionban rendezték meg a Magyarország—Csehszlovákia férfi és női atlétikai viadalt. A verseny második napjának kiemelkedő eredménye Killes diszkoszvetésben elért új országos és Európa-csúcsa, (55,79 m), (régi Európa-csúcs: 55,47, Consolini 1950). A pontversenyben a férfiaknál Magyarország—Csehszlovákia 110:101, nőknél 62:44 arányban győztek atlétáink.

MAGYERDEI VIGADÓBAN

szombat estétől minden este 9 óráig kezdettel vídám, zenés műsoros esték a Csokonai Színház művészeinek fellépésével.

A VIGADÓ

külső kerthelyiségében minden este Rádai László magyar nótákat énekel.

A SZABADSÁG ETTEREM

kerthelyiségében szombat estétől minden este Hajdu Péter énekel.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja
 Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
 Felnéző kiadó:
 BARCZI GYULA
 Szabadság Lapnyomda Vállalat

Az ötödik labdarúgó VB második helyezettje: Magyarország válogatott csapata



GROSICS BUZÁNSZKY LÓRÁNT LANTOS BOZSIK



ZAKARIÁS BUDAI II. KOCSIS HIDEGKUTI PUSKÁS



CZIBOR SZOJKA TÓTH II. FALOTAS TÓTH III.

XI.

A búza gyedik. te m munk nagy búza érésé hogy ban meg nem időj tákoz szélv órák a szem veszt Rend perge den t ságán agron harco ben v befel Szir veszte zó pa népin dését nem ladta kap e a szer „csak” gel sz azond lékra napon százalé Ha csak h perges megke munka miatt, rom n Söt e mint l érheti ságát harmad tába. len na dúbösz a szü minden pontosa akkor Ha a szervez aratógé működ indal a naponta vagonn érheti gaboná menthe — az a dese is pünk et vonalun mánypr len. Ugy zel nin csok, a ronómu ben ne nyagság termelő tanács meg az jes éré fogtak. árpában alább 5 danként